

工作小組本月首開會 在不同層面加強歷史文化和國情教育

李慧琼：建立愛國愛港主流價值觀

特區政府本月8日宣布在憲法和基本法推廣督導委員會下成立愛國主義教育工作小組，由全國人大常委會委員李慧琼擔任小組組長。李慧琼昨日出席電視節目時表示，小組將於本月召開首次會議，香港推行愛國主義教育的目標是要建立以愛國愛港以及與「一國兩制」相適應的主流價值觀，配合特區政府的施政政策，旨在讓市民認識國家發展及成就。

大公報記者 龔學鳴

愛國主義教育工作小組將會協調政府部門和非政府機構推動愛國主義教育，與《中華人民共和國愛國主義教育法》內容對接，在不同層面加強國家歷史文化和國情教育，傳承和弘揚愛國主義精神。小組組長李慧琼昨日在一個電視節目透露，月內小組會召開首次會議。

全面認識國家歷史和成就

李慧琼指出，《愛國主義教育法》是全國性法律，不會直接適用於香港，施政報告也提到會有一系列適合香港的方式去推行愛國主義教育；簡單而言，要讓市民認識中國歷史、文化，以至國家的最

新發展、建設、政府架構、成就等。

她希望透過一系列工作，從個人、家庭、學校和社會教育，讓市民全面認識國家的歷史、文化、成就、建設和外交，形成對國家的擁護、尊敬和愛護，會以靈活、市民容易接受和「入腦」的方式進行。她強調，愛國主義教育不是強加，亦不存在不愛國、不愛黨便要受懲罰。

李慧琼指出，如果熱愛國家，相信對執政黨亦會認同。她說，自己個人而言，愛國不直接等於愛黨，現時國家在執政黨中國共產黨帶領下，取得一系列成績、建設等，我們談對國家成就認同，對國家各方面認同，其實等於對國家執政黨的認同，亦

等於對國家執政黨的熱愛。所有制度都是那樣，有其好處、亦有其局限和挑戰。

不少企業盼員工了解國家發展

李慧琼又認為，推動愛國主義教育不會嚇到外資。不少企業非常努力參與環境、社會、公司管治（ESG）服務，某程度都是培養公民意識。很多企業其實都會願意讓同事透過恆常參觀，或到內地交流，更了解國家發展。很多宗教團體本身辦公室也會擺放國旗國徽。李慧琼直言，要量度「愛」很難，因為很難了解每個人的心。但就如推動孝順父母、長輩一樣，不能因為很難量度便不去做。

工聯會辦「五一」活動弘揚勞動精神

【大公報訊】工聯會今年將舉辦「五一」勞動周系列活動，以弘揚勞動精神、保障僱員權益及促進高質量充分就業。工聯會會長吳秋北、理事長黃國昨日向傳媒介紹各項活動詳情。

吳秋北表示，「五一」勞動節將至，工聯會計劃在四月底開始舉行一系列活動，與全港打工仔共慶節日。工聯會一直關心打工仔權益、重視勞工待遇，希望通過勞工周活動，促進更充分的高質量就業。香港打工仔在不同時代，在每次經濟轉型中充當重要角色，勞工精神需要弘揚，在由治及興的新階段，希望引起社會對勞動尊嚴、勞動價值的重視。

黃國介紹，系列活動包括將於4月23日舉辦「五一」勞動節酒會；4月24日勞工界發表聯合「五一」宣言；4月27日工聯會到政府總部遞交「五一」倡議，表達市民和會員的訴求；4月28日「國際工傷日」，工聯會職安健協會也會到政府總部表達訴求；5月1日將邀請特區政府官員探訪慰問工友；5月1日至4日，各工會將向打工仔進行打氣加油慰問行動，並實地了解各行業工友的實際情況；並於5月下旬邀請不同背景勞動模範舉行座談會進行交流，希望促進港人更深入了解勞動精神、尊重勞動。

工聯會亦提出五大「五一」倡議，包括：配合八大中心發展制訂人力資源規劃，加強職業教育與培訓；監督輸入外勞和人才計劃，確保本地就業優先；加強新就業形態保障，完善三方協商機制；遏止嚴重工業意外，改善職業安全健康；及完善退休保障優化強積金制度。

市民冒雨抗議西方抹黑國安條例



▲七大工業國集團和歐盟外長抹黑香港國安法和維護國家安全條例，團體昨日到美國駐港總領事館抗議。



▶市民在歐盟駐港辦事處外請願。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：昨日有團體和市民冒雨分別前往美國駐港總領事館、歐盟駐港辦事處和英國駐港總領事館，抗議美英和歐盟連日來惡意攻擊抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》，對香港維護國家安全的正當舉措說三道四。

民建聯副主席周浩鼎及陳學鋒、秘書長葉傲冬、立法會議員梁熙及林琳，聯同多名區議員、社區幹事，昨日下午到美國駐港總領事館，抗議七大工業國集團（G7）和歐盟外長日前發表抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》的不實言論。

民建聯表示，維護國家安全是所有主權國家及所屬地區的首要任務，也是不能觸碰的底線。美國便最少有21條與維護國家安全相關的法律，而七國集團其他成員和各歐盟國家亦各自制定了保障自身安全的法律安排。這些國家對香港保障國家安全的舉措說三道四，實屬可笑，充分暴露美西方的典型政治霸權及虛偽雙標。

英國駐香港總領事館外，請願市民陳先生直言，香港事務屬於中國內政，不容英國指手畫腳，抹黑歪曲。而在歐盟駐港辦事處外請願的市民林先生向記者表示，歐盟老調重彈，故意抹黑、污衊香港法治。他批評歐盟炮製政治鬧劇，禍港之心險惡，行徑卑鄙無恥。

港東港西

風雨無阻 全港市民睇平價戲

放假卻不巧天氣惡劣，風雨交加，不想浪費難得的假期，有什麼可以做？安坐戲院內看好戲就不怕淋濕身了。昨日（21日）星期天是為「全港戲院日」，今次是第二年舉辦，全港戲院票價一律為30元，比起一般戲票便宜一半，而且特效「貴價」場次都是30元，非常吸引。不少戲院同時推出小食優惠，讓入場觀眾一邊看一邊吃爆穀，雙重享受。

「全港戲院日」預售首日（上周三）由於反應好，曾一度網絡塞車，但昨日仍然有票賣，部分熱門電影餘下座位不多。雖然下大雨颳大風，市民仍然出外響應活動，多間戲院都有戲迷前來睇平價戲，排隊候即場戲票。有市民不想在網絡等候買票，昨日見下雨以為較少人出街看戲，來到戲院才知觀眾也不少，幸好終於購票成功。有內地遊客適逢其事，雖然事前不知，亦欣然買戲票入場。

新蒲崗的一間戲院昨日最後營業日，街坊買戲票送別這間戲院，有市民表示會保存戲票作紀念。有業界指，香港電影業市道不理想，受到多個因素影響，所有持份者需一同解決。



▲昨日是「全港戲院日」，戲票劃一收30元，市民紛紛到戲院看好戲。



▲電影院在「全港戲院日」亦推出小食優惠，戲迷喜光顧。

林定國自爆派太太為消委會「放蛇」

律政司司長林定國最近為消委會50周年拍攝紀念影片，自爆曾經派出太太，同為律師的「LAW師奶」袁淑明做「卧底」。

林定國在社交網表示，加入政府之前，曾擔任消委會主席，看着消委會踏入50周年，感到由衷高興。早前，他應消委會邀請，為其50周年紀念影片進行拍攝。這讓他有機會與舊同事重逢，也讓他回憶起不少往事，包括他特別懷念與其他委員及消委會同事一邊食蛋撻一邊開會的日子。

此外，還有一次涉及海外物業銷售的研究報告，他邀請了太太進行臨時「卧底」調查代理的服務態度，並親自撰寫了報告中有關法律範疇的內容。

他表示，過去半個世紀以來，守護消費者權益一直是消委會上下所有成員的重要使命。衷心祝願消委會將來能秉承這一傳統，繼續捍衛香港市民和旅客的消費權益，協助大家成為更加精明的消費者。

梅龍高鐵最快9月開通 香港至梅州僅1.75小時

【大公報訊】記者方俊明梅州報道：廣東新一條時速350公里高鐵建設迎新突破。新建梅龍高鐵接觸網設備首件工程近日驗收評估順利通過。該高鐵預計今年9月達到開通運營條件，將連通京港高鐵路深段等高鐵線，可望直通香港僅需1.75小時左右，較目前要經深圳北站換乘省時逾50%。

較深圳北站換乘省時一半

據了解，梅龍高鐵是連接梅州市和河源市龍川縣時速350公里的高鐵線，自梅州高鐵路西站引出，途經梅州市梅縣區、興寧市、五

華縣和河源市龍川縣，終至贛深高鐵路龍川西站，龍川地區同步建設與贛深高鐵路上下行聯絡線。

梅龍高鐵新設興寧南站、五華站站房主體結構也已完成，預計兩個站房於6月建成。興寧南車站站房建成後將實現興寧與廣州、深圳中心城區之間的90分鐘通達。五華站站房建成以後，將會實現五華與廣深中心城區之間的通達。

廣鐵有關負責人表示，梅龍高鐵建成後，梅州到深圳、廣州等灣區城市的列車時間均將從目前3小時左右大減至1.5小時內。

少數族裔關愛隊年內提供服務

【大公報訊】記者馮京報道：「少數族裔關愛隊」預計於今年內開始提供服務。政務司副司長卓永興昨日（21日）出席平等機會委員會種族多元共融運動日2024開幕典禮時表示，經過多年來的努力，平機會和社會各界在促進種族平等、推動社會種族共融發展方面，做了很多的工作。簽署《種族多元共融僱主約章》的企業，由最初首批的11間增加至目前超過400間；而在去年推出的第二屆「種族友善校園嘉許計劃」，參加的人數學校亦從60間大增三倍至179間。

卓永興稱，在就業方面，政府鼓勵部門按個

別職系的工作需要設計專屬的語文能力測試，為少數族裔申請人提供多一個途徑達到入職的語文能力要求。舉例而言，已有300多位少數族裔申請人在為投考警員而設的中文或英文筆試取得合格成績，讓不同背景的人才也有機會加入政府工作。

此外，卓永興表示，在促進融入社區方面，施政報告提出少數族裔人士支援服務中心的數目，將由現時8間增加至10間。而由少數族裔人士組成的「少數族裔關愛隊」亦預計於今年內開始提供服務。

灣區「攻略」不限旅遊



透視鏡 蔡樹文

「粵港澳大灣區」首本簡體雙版深度聯遊的指南書——《深港聯遊攻略》日前正式發布。該書由深港兩地共同出版同步發售，系統推介了6大深港聯遊精品路線，為往來雙城旅遊消費提供便利資訊。有關方面希望《深港聯遊攻略》出版發行，讓更多的遊客了解深港兩地的魅力，促進深港旅遊業的繁榮發展。北上南下的灣區消費趨勢日益普遍，《攻略》成為深港居民互相「串門」旅遊的「掌中

寶」，在體驗中增進彼此了解，同享受灣區旅遊生活帶來的便捷。

《深港聯遊攻略》在促進旅遊方面，發揮了積極作用。其實，大灣區9+2城市之間，除了旅遊方面有更深入聯繫外，仍有許多不同範疇的互聯互通話題，等待當局及有心人去發掘、去提煉。在大灣區這個頗大的市場上，仍有不少處女地，等候有「點子」的人去發掘商機。

《深港聯遊攻略》只是開啟雙方合作一道小門，還有更大、更多的門，各種「攻略」文章有待開發。